6. cviceni z LA II - Eukleidovska geometrie I a vlastni cisla, 2023

Priklad. 1. V R* urete vzdalenost piimky p od roviny p
p: [5,4,4,5) +7(0,0,1,—4), p: [4,1,1,0]+ s(1,—1,0,0) + £(2,0,—1,0)
abody M € pa N € p, v nichZ se tato vzddlenost realizuje, tj. |[M — N|| = (p, p).

Priklad. 2. V R* uréete vzdalenost rovin o a 7 a body, v nichZ se realizuje.
o:[4,5,3,2] +s(1,2,2,2) + £(2,0,2,1),
7:[1,-2,1,-3] +p(2,—-2,1,2) + ¢q(1,-2,0, —1).

Priklad. 3. Urcete odchylku piimky p : [1,2,3,4] + t(—3, 15,1, —5) od roviny
p: [0,0,0,0] +7(1,—5,—2,10) + s(1, 8, —2, —16).

Priklad. 4. V R* urete odchylku rovin 7 a o.
o:[2,1,0,1] +s(1,1,1,1) +(1,-1,1 — 1),
7:[1,0,1,1] + p(2,2,1,0) + ¢(1,—2,2,0).

Priklad. 5. V R’ spoditejte odchylku roviny p a nadroviny I'.
p:s(1,—-1,1,1,3) + (1, -3, -3,-3,-9),
I' 214229 — 23+ 304 + 25 = 0.

Priklad. 6. Najdéte vlastni Cisla a vlastni vektory linedrniho zobrazeni

52 -3 T
w:R* R} opx)=(4 5 -4 [
6 4 —4 T3

Pokud lze z vlastnich vektoril sestavit bazi prostoru R®, napiSte matici zobrazeni ¢ v této
bazi.

Priklad. 7. Najdéte vlastni ¢isla a vlastni podprostory linearniho zobrazeni
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Pokud Ize z vlastnich vektord sestavit bazi prostoru R?, napiSte matici zobrazeni ¢ v této
bazi.
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Priklad. 8. Najdéte vlastni Cisla a jejich algebraickou a geometrickou nasobnost u linear-
niho zobrazeni
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Bézi vlastnich podprostor( dopliite na bazi «v celého prostoru R* a napiste matici zobrazeni
@ v této bazi.

Priklad. 9. Pomoci vlastnich ¢isel a vektort zjistéte, které z nésledujicich matic jsou po-
dobné diagondlni matici nad R a které nad C.
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